Краткая справка о социально-экономическом развитии 

города Чебоксары – столицы Чувашской  Республики


2011-й год свидетельствует о позитивной тенденции, обеспеченной приростом в течение последних 2-х лет практически по всем секторам. Наибольшая активность наблюдалась в строительстве, на рынке недвижимости и в торговле.
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 Промышленность, доля которой составляет 49,5%,  в наибольшей степени повлияла на восстановление экономики после кризисных явлений.  
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Промышленный сектор с начала 2011 года показал прирост на 22%. При этом индекс производства составил 110,8%, это ниже максимальных значений 2006-2007г.г. (118,8% и 116,6% соответственно). 

 В настоящее время практически достигнута предкризисная загрузка производственных мощностей в обрабатывающей промышленности. 

В структуре производства наиболее весомыми являются обрабатывающие производства, представленные такими базовыми отраслями, как электротехника (доля в обрабатывающих производствах 31,3%), машиностроение и металлообработка (доля в обрабатывающих производствах 28,3%) и пищевая промышленность (доля в обрабатывающих производствах 17,9%). 

Наращивание объёмов по ним стало определяющим фактором роста в целом по промышленному сектору экономики.

В прошедшем году значительно нарастили объёмы предприятия, активно развивающие производства: 

- в пищевой промышленности - ОАО "АККОНД", 

- в текстильном и швейном производстве - ОАО "Лента", ООО "Чулочно- трикотажная фабрика",

- в металлургии - ООО "Промтрактор-Промлит", 

а также предприятия, имеющие пока незначительно весомую долю в отрасли:

-в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования – ОАО «Электроприбор», ООО "Электром" и ООО"НПП Динамика".

Для обеспечения высоких темпов экономического роста необходимо инвестирование в модернизацию производства и технологий, сумма инвестиций в основной капитал в 2011 году составила 14,5 млрд.руб. 
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Улучшение финансовых показателей работы производственных предприятий (здесь самый большой рост к предыдущему году – в 9,3 раза) позволяет надеяться на рост инвестиций в производственной сфере. Бюджетные инвестиции (в 2011 году это около 1млрд.руб)  идут на развитие и ремонт дорожной инфраструктуры, строительство детских садов, спортивных объектов в городе. Рост автомобилизации в городе (нагрузка на дороги за последние 5 лет возросла в 7 раз) предопределяет сокращение межремонтного цикла дорожного покрытия.
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 Ежегодно большая часть адресной инвестиционной программы отражает суммы по ремонту дорог. Бюджетом 2012 года определено финансирование реконструкции магистралей по пр.И.Яковлева, Базового проезда и Московского моста. При этом, для повышения эффективности бюджетных вливаний важно усиление контроля за качеством выполняемых работ. 

 Основную долю в структуре инвестиций занимают сделки по покупке жилья. 
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Среднегодовой показатель ввода жилья по отношению к 2000 году увеличился в 1,6 раза, количество квадратов в год не снижалось даже в кризисные годы (от 250 до 300тыс.кв.м.). Обеспеченность на душу населения сейчас составляет 21,4 кв.м., против 16,3 кв.м в 2000 году. 

При этом количество нуждающихся тоже растёт из года в год (2008г. – 33,5тыс.семей, 2009г. – 35,3тыс.семей, 2010г. – 37,5тыс.семей, 2011г. – 41,8тыс.семей) вследствие увеличения количества семей и неплохих показателей рождаемости ( около 5000 в год).

Социально значимую роль в решении жилищных проблем играет государственная поддержка в рамках  целевых программ: «Поддержка молодых семей» - в 2011 г. 209 семьям предоставлены сертификаты на субсидирование, с 2009г. почти 1200 семей воспользовались средствами госжилфонда (коммерческий наём)  и заселились в новые квартиры. Набирает обороты программа обеспечения многодетных семей земельными участками, в том числе на ИЖС. Начиная с апреля прошлого года зарегистрирована 681 многодетная семья, имеющая такое право, 81 из 216 сформированных участков распределено, формируются участки на землях Чебоксарского, Мариинско-Посадского районов. Начиная с 2006 года резко возрос (в 3 раза) объём ежегодного ипотечного  жилищного кредитования.

Ситуацию на рынке труда отражают показатели безработицы и  занятости.  

После всплеска в 2009году последние два года устойчивое снижение уровня безработицы - в течение прошлого года  численность безработных снизилась вдвое и на начало года составила  4,5 тыс. человек. Это соответствует показателю уровня безработицы в 1,3%, что ниже показателя 2008г. По методологии МОТ (опросное обследование) в Чувашии уровень безработицы 6,5% (для сравнения – в странах Европы 8-9%).

Сдерживанию роста напряжённости на рынке труда способствовала действующая с 2009 года республиканская программа, благодаря которой были сохранены трудовые коллективы предприятий - участников программы. Сейчас мероприятия этой программы направлены на поддержку таких социальных направлений, как трудоустройство инвалидов, молодых мам, переобучение и переподготовка кадров. 

Одним из основных показателей качества жизни горожан выступает уровень оплаты труда, в 2011г. он составил 17345,0 руб. В городе реальная зарплата по итогу 2011г. с ростом в 5,1%, динамика с 2000года - была в плюсе (то есть рост номинальной опережал инфляцию), только в 2009году реальная зарплата упала на 4,4%. 
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Особенно следует отметить, продолжающееся улучшение ситуации с оплатой труда в отраслях социальной сферы. Увеличение минимального размера оплаты труда с 1 июня текущего года на 6,5% и реализация мер, направленных на модернизацию образования и здравоохранения, в том числе увеличение с 1 сентября заработной платы учителей, способствуют повышению темпов роста заработной платы в бюджетном секторе (в ноябре рост 116,4% и 119,2% соответственно).

«Скромные», относительно других отраслей экономики, темпы роста заработной платы в видах деятельности с традиционно низким уровнем заработной платы не способствуют сокращению дифференциации по заработной плате. Лидерами по уровню заработной платы продолжают оставаться финансовые компании и предприятия электротехнической отрасли. Данный показатель  в этих видах деятельности превышает среднегородской уровень почти вдвое.
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Просроченная задолженность по заработной плате (по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности) на 1 января 2012 г. составила 9,5 млн. руб. и по сравнению с данными на 1 января 2011 уменьшилась на 14,2 млн. рублей. Доля задолженности по заработной плате г.Чебоксары в общей задолженности по республике на 1 января 2012 года составила 12,0%. Наибольшая задолженность наблюдается по виду деятельности «Строительство» 67,2%).

Повышение зарплаты повлекло за собой повышение покупательной способности населения. Всего на торговой карте города – 1108 предприятий торговли, 287 киосков и павильонов. Объем реализации товаров в них вырос на 19,3%. Также горожане не могли не заметить, что цены в текущем году «вели себя» достаточно стабильно, в связи с благоприятными погодными условиями и высоким урожаем осенью существенно снизились цены на овощи. Индекс потребительских цен в декабре  (по Чувашской Республике) к декабрю 2010 г.  –106,2%. 

Из них:  

- продовольственные товары – 102,2%; 

- непродовольственные товары – 107,7%; 

· услуги – 110,3%. 

Величина прожиточного минимума на сегодняшний день составляет 5247 рублей, в том числе для трудоспособного населения – 5625 рублей. Покупательская способность населения (соотношение среднедушевых денежных доходов к прожиточному минимуму) выросла в 1,6 раза по сравнению с 2000 годом, что проявляется в росте (в сопоставимых ценах) показателей потребительского рынка.   
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Сумма налоговых платежей и сборов, поступивших из города в бюджеты всех уровней, составила 19,2 млрд. руб. Из них в городском бюджете аккумулировано 2,4 млрд. руб., что составляет 12% всех налоговых отчислений. В виде безвозмездных перечислений из вышестоящих бюджетов направлено 2,2 млрд.руб, которые направлены на финансирование системы общего образования, строительство и реконструкцию дорог, программу благоустройства дворов, строительство спортсооружений.

Бюджет исполнен с дефицитом в 79,0 млн.руб. 

Таким образом, тенденция дефицита бюджета сохраняется. В течение последних лет накоплен муниципальный долг, который с учётом покрытия дефицита  текущего года может составить около 1 млрд.руб. 

Для сокращения затрат на обслуживание муниципального долга, администрация города проводит конкурсы на рефинансирование долга для снижения процентных ставок по имеющимся кредитам.

Кроме того, проводится комплексный анализ эффективности расходования бюджетных средств в целях оптимизации по всем направлениям.

Для экономии бюджетных средств значительная их часть осваивается посредством размещения муниципального заказа. Бюджетная эффективность по результатам торгов увеличилась по сравнению с 2010г. в 5 раз и составила 200 млн.руб.
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