	


Пояснительная записка

к отчету отдела по работе с обращениями граждан 

администрации города Чебоксары

за 2 квартал  2010 г.

Во втором квартале 2010 года в общественную приемную администрации города Чебоксары поступило 5430 обращения граждан, в т.ч.:

· письменных –2138, что на 13,5 %  меньше, чем за аналогичный период прошлого года (2472), принято граждан:

· руководством –  172,  в т.ч. на выездных –17;

· непосредственно работниками ОП – 3120 человек.

За истекший период в администрацию города через вышестоящие органы государственной власти поступило 273 обращения (в 2009-301), уменьшение составило 9,3%.

                         Соотношение письменных обращений 
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По территориальной принадлежности наибольшее количество обращений поступило от жителей: Московского  района–753, Ленинского района –641, Калининского района –572, от иногородних граждан –172.

Анализ почты показывает, что обращения по вопросам строительства составляют самую значительную часть, 560- 26 % от числа поступивших.  По сравнению с прошлым годом произошло уменьшение  на 13 % (в 2009-643). В этой категории вопросов наиболее часто задаваемые: перепланировка квартир, выдача разрешения на строительство, возражения против строительства магазинов стоянок и т.п., внесение изменений в правила землепользования и застройки, выдача градостроительного заключения, устранение строительных недоделок.
 На втором месте находятся земельные вопросы, 542-25,3% от общего числа обращений. Уменьшение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило 16,6 % (в 2009-650). Здесь среди наиболее часто задаваемые вопросы: выделение и  аренда земельных участков для предпринимательства, закрепление в собственность земельных участков, продление сроков аренды земельных участков, внесение изменений в постановления и распоряжения.

 На третьем месте - вопросы жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания –412, что составляет 19,3% от общего числа (в 2009-503 обр.). Наблюдается  уменьшение количества этих обращений на 18,1%. Из всего спектра вопросов,  они были довольно разнообразными, наиболее актуальными по количеству обращений являются вопросы по оплате жилья и коммунальных услуг, эксплуатация и ремонт жилого фонда, благоустройство дворов и внешнее благоустройство, ремонт дорог. 
Снизился, но по прежнему высок уровень обращений по вопросам предоставления жилья и улучшения жилищных условий граждан. В отчетном периоде их было 281- 13% от числа поступивших писем, (во 2 кв. 2009 года их было 374, что составляло тогда 12% от общей массы).
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Анализ обращений по результатам рассмотрения показал, что положительное решение принято по 399 обращениям (18 % от общего количества рассмотренных обращений); разъяснительные ответы даны на 1682 обращения ( 78,7% от общего количества рассмотренных обращений). В процентном соотношении по сравнению с прошлым годом статистика изменилась не значительно.
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Не изменилось в процентном соотношении по сравнению с прошлым годом и количество повторных обращений. Так во  2 кв. 2010 их было 164, что составляло 7,6% от общего числа, в аналогичный период прошлого года их было 182 - 7,4% от общего числа. Как показывает анализ, большая часть повторных обращений касается земельных вопрос и вопросов касающихся улучшения жилищных условий. Большая часть их была обусловлена тем ,что заявители были не удовлетворены полученными ответами. Повышение повторных обращений, по вопросам оплаты за ЖКУ: отопление, водоснабжение, обусловлено повышение тарифов. Работники  администрации города стараются оперативно реагировать на критические замечания, жалобы граждан, принимают действенные меры по разрешению их проблем.

За отчетный период поступило 191 коллективное обращение –8,9% от общего числа. Наблюдается незначительное снижение по сравнению с прошлым годом (238-9,6%). Граждане объединяются в коллективы, чтобы  совместно решать такие проблемы, как капитальный ремонт и обслуживание дома, нормализация тепло-водоснабжения домов,  ремонт внутриквартальных дорог, благоустройство детских  площадок, строительство дополнительных  парковок для машин, борьба со стихийными автостоянками во дворах и др.

В практику работы прочно вошли регулярные приемы граждан по личным вопросам главой администрации, его заместителями и руководителями структурных подразделений. В общественной приемной администрации города Чебоксары  за 2 квартал 2010г принято 172 горожанина, что на 30% больше чем в прошлом году, из них принято на личном приеме главой администрации города 27 человек, его заместителями 96 человек, руководителями структурных подразделений 49 человек.(в данной категории большая часть граждан обратилась за юридической консультацией)

По всем обращениям  даны конкретные поручения и разъяснения, при необходимости о результатах авторы проинформированы письменно. 

22 апреля 2010 согласно графику, была проведена «прямая линия». На вопросы горожан отвечал первый заместитель главы по вопросам ЖКХ и благоустройства Шилов Ю.А. В ходе проведения «прямой линии» дозвонилось 32 человека было задано 39 вопросов на которые даны подробные письменные и устные разъяснения. Большая часть вопросов касалась капитального ремонта многоквартирных жилых домов и благоустройства придомовой территории.

Ежемесячно проводятся встречи информационных групп с населением в трудовых коллективах «Единые информационные дни». Так в отчетном квартале проведено 2 «Единых информационных дня» в ходе которых было обозначено 49 вопросов.

Также в соответствии с утвержденным графиком были организованы и проведены выездные приемы граждан руководством администрации:

в Заволжское территориальное управление:

15.04.2010г заместителем главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства Яковлевым В.А.,

20.05.2010г первым заместителем главы администрации по вопросам ЖКХ и благоустройства Шиловым Ю.А.,

10.06.2010г начальником управления здравоохранения и социальной политики Марковым Д.С. и начальником управления социальной защиты населения  Черновым В.Н. 
На официальном сайте администрации города Чебоксары действует  интерактивная страница «Гостевая книга» которая позволяет в дистанционном режиме направлять электронные письменные обращения и в режиме обратной связи узнать об этапах  и результатах рассмотрения. Во 2 кв. 2010г.по средством сети Интернет поступило 114 обращений, что составляет 5,3% от общего числа обращений. 

В администрации города большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан,  но и качеству подготовки ответов на них. Еженедельно на планерных совещаниях у руководителя аппарата-заместителя главы администрации рассматривается качество подготовки ответов заявителям и соблюдение установленных сроков работы с обращениями граждан, обращения с нарушением срока нет.

Вся работа с обращениями граждан в администрации города Чебоксары  построена на взаимопонимании, ответственности должностных лиц и осознании того, что обращения граждан в органы местного самоуправления – это способ защиты прав и законных интересов.

Начальник отдела по работе 

с обращениями граждан 


                 

Г.С.Никифорова
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