Отчет отдела по работе с обращениями граждан 

администрации города Чебоксары

за 1 полугодие  2011 г.

В первом полугодии 2011 года в общественную приемную администрации города Чебоксары поступило 11154 обращения граждан, в т.ч.:

· письменных – 4651, что на 9,1% больше, чем за аналогичный период прошлого года (4263), принято граждан:

· руководством –  291 человек, что на 9,35% меньше чем за аналогичный период прошлого года (321).

· непосредственно работниками ОП – 6212 человек.

За истекший период в администрацию города через вышестоящие органы государственной власти поступило 684 обращений (в 2010 - 546), увеличение  составило 25,27%.

Количество повторных обращений увеличилось по сравнению с отчетным периодом 2010 года на 85,5% и составляет 9,4% от общего числа писем (437 обращений). Наиболее часто в 1 полугодии обращались – Ильин В.И. (18 обращений)  с просьбой устранения строительных недоделок, Искорцева Н.Б. (7 обращений)  по вопросу капитального ремонта дома, Данилова Г.В. (6 обращений) по вопросу работы ритуальных услуг, Маркитанов В.П. (6 обращений) по вопросу выделения земельного участка для посадки картофеля.

Увеличилось на 44,6 % за отчетный период и количество коллективных обращений 528 (11,35% от общего числа). Граждане объединяются в коллективы, чтобы  совместно решать такие проблемы, как оплата жилья и коммунальных услуг капитальный ремонт и обслуживание дома, ремонт внутриквартальных дорог, благоустройство детских  площадок, переселение из ветхого жилья.
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По территориальной принадлежности наибольшее количество обращений поступило от жителей: Московского  района–1628, Ленинского района –1328, Калининского района –1090, от иногородних граждан –605.

Территориальная принадлежность обращений
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Анализ почты показывает, что на первом месте вопросы жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания 1290 обращений, что составляет 27,74 % (в 2010 - 785 обращений), наблюдается  значительное увеличение количества этих обращений на 64,33 %. Из всего спектра вопросов,  наиболее актуальными по количеству обращений являются вопросы оплаты жилья и коммунальных услуг, благоустройство дворов и детских площадок, ремонт дорог, капитальный ремонт дома, ремонт систем ГВС и ХВС. Одна из самых больных тем, затронутая в письмах, это неудовлетворительная работа управляющих компаний (вопросы ремонта и содержания жилищного фонда). Немало поступило вопросов по увеличению тарифов и некорректному начислению управляющими компаниями платы на жилищно-коммунальное услуги, при этом авторы обращали внимание на несоответствие цен и качества предоставляемых услуг (водоснабжение, электроснабжение, отопление).

На втором месте находятся вопросы, связанные со строительством, 1069-22,98% от общего числа. По сравнению с 1-м полугодием прошлого года количество обращений практически не изменилось (2010 - 1130 обращений). Среди наиболее часто задаваемых следующие вопросы: узаконение перепланировки в квартирах, выдача или продление разрешения на строительство, перевод нежилого помещения в жилое, возражения против строительства жилых домов, магазинов и т.п.

На третьем месте обращения по вопросам землеустройства, они составляют 21,09% от общего числа, 981 обращение. По сравнению с прошлым годом их количество снизилось, но не значительно на 5,94% (1043 обращения в 2010 году). Наиболее популярными являются вопросы по выделению земельных участков, закрепление земельных участков в собственность, продление договоров аренды земельных участков, внесение изменений в постановления и распоряжения. 

 Не малую часть в обращениях граждан занимают жилищные вопросы. Их доля в общем объеме письменных обращений составляет 10,04 % (467 обращений). По сравнению с прошлым годом наблюдается снижение количества этих обращений на 33% (697 обращений). Доминирующими здесь, по прежнему остаются вопросы улучшения жилищных условий, предоставления жилья. Увеличилось и количество вопросов по переселению из ветхого и аварийного жилья (среди них большое количество повторных обращений). 

По прежнему высоко количество обращений по устройству в детские дошкольные учреждения. За первое полугодие поступило 58 таких обращений,  проблема с детскими садами  остается напряженной.

Уменьшилось по сравнению с прошлым годом количество обращений по митингам и пикетам. Так в первом полугодии 2010 года их было зарегистрировано 90, за первую половину 2011 поступило 77 обращений, что на 14,44 % меньше.
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За первое полугодие 2011 рассмотрено 4623 обращения. Анализ обращений по результатам рассмотрения показал, что за первое полугодие положительное решение принято по 730 обращениям (15,7% от общего числа) что на 23,4% меньше чем в 1-ом полугодии 2010 года. Разъяснительные ответы даны на 3504 обращения (75,3% от общего числа). Отказано в 51 случаях обращений - это 1,1% от общего числа ответов. Чаще всего отказы наблюдаются по вопросам перевода помещения из нежилого в жилое, выделения земельных участков, выдачи разрешения на установку торгового павильона, перепланировки. 

                                                   Результаты обращений граждан
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Продолжается работа по проведению приемов граждан по личным вопросам главой администрации, его заместителями и руководителями структурных подразделений. В общественной приемной администрации города Чебоксары  за 1 полугодие 2011 года принято 291  горожанин, что на 9,63% меньше чем в прошлом году. По всем обращениям  даны конкретные поручения и разъяснения, при необходимости о результатах авторы информированы письменно. Обращаясь устно, граждане нуждались чаще всего в квалифицированном разъяснении действующего законодательства и способов его применения. По вопросам, требующим проверки, дополнительного рассмотрения, конкретных действий население обращалось с письменными заявлениями.

В первом полугодии согласно графику были проведены «Прямые линии». Из общего количества обращений более 50% вопросов были  заданы на тему улучшения качества жилищно-коммунального обслуживания, затем вопросы строительства, далее землеустройства, вопросы транспорта и связи, вопросы улучшения жилищных условий и т.д.

Всего в ходе проведения «прямых линий» дозвонилось 123 человека, было обозначено 168 вопросов, на все даны подробные ответы, при необходимости в письменной форме.

За отчетный период в ходе проведения Единого информационного дня горожане имели возможность задать интересующий вопрос представителям органов власти и самоуправления. В адрес администрации города поступило 128 вопросов. Все критические замечания и обращения, высказанные в ходе Единого информационного дня, обобщены и направлены на рассмотрение в структурные подразделения администрации города и районов, подготавливался план мероприятий по реализации обращений граждан, высказанных на информационном дне. По итогам его выполнения информация доводилась до трудовых коллективов, где были заданы вопросы и предложения.

Все шире используется электронная почта. Для повышения оперативности и эффективности работы с заявлениями граждан, в целях расширения границ диалога власти с населением на сайте администрации города является «Гостевая книга», обеспечивающая свободное обсуждение гражданами различных проблем. Через «Гостевую книгу» на  официальном сайте администрации города Чебоксары в отчетном периоде поступило 385 обращений что на 75,8% больше чем в прошлом году (219 обращений). 

В администрации города большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан,  но и качеству подготовки ответов на них. Еженедельно на планерных совещаниях у руководителя аппарата-заместителя главы администрации рассматривается качество подготовки ответов заявителям и соблюдение установки сроков работы с обращениями граждан.

Вся работа с обращениями граждан в администрации города Чебоксары  построена на взаимопонимании, ответственности должностных лиц и осознании того, что обращения граждан в органы местного самоуправления – это способ защиты их прав и законных интересов.

Начальник отдела по работе 

с обращениями граждан 


                 

Г.С.Никифорова
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