Информация  

об обращениях граждан, поступивших

 в администрацию города Чебоксары

в 1 квартале  2012 г.

В первом квартале 2012 года в общественную приемную администрации города Чебоксары поступило 2721 обращение граждан, в т.ч.:

· письменных –2546, что на 20,5 %  больше, чем за аналогичный период прошлого года (2112), принято граждан:

· руководством – 175.
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По территориальной принадлежности наибольшее количество обращений поступило: от жителей Московского района-893-35%; Ленинского района-784-30,8%; Калининского района поступило-579 – 22,7%, что составляет 88,6% от общего количества поступивших писем, другие 290 – 11,4%. 
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Анализ обращений граждан показал, что авторы в своих письмах затрагивают широкий круг актуальных проблем: вопросы жилищно-коммунального обслуживания – 658 обращений граждан (25,8% от общего количества обращений); вопросы землеустройства – 561 (22%); вопросы строительства –550 обращения (21,6%); жилья – 449 обращений граждан (17,6%); образования – 64 (2,5%) из них по предоставлению место в д/с (22); транспорта-64 (2,5%); торговли – 49 обращений (1,9%) и др.
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Наибольший рост количества обращений отмечался по вопросам жилья – 449 (было 218). По вопросу улучшения жилищных условий поступило 235 обращений, что составляет 52,3%. Граждан традиционно интересовала перспектива дальнейшей реализации жилищных программ предоставления жилья государственного жилищного фонда коммерческого использования и «Обеспечения жильем молодых семей», жильцов ветхих домов волновали сроки переселения (74) – 16,4%, а работников бюджетной сферы-предоставление социальной выплаты на приобретение или строительства жилых помещений.

Произошло увеличение по вопросам строительства – 550 обращений (было 449). Горожане чаще стали обращаться по вопросу обманутых дольщиков: строительство дома по ул. Эльгера поз. 53, 54 застройщик ООО «Сарет», дольщики жилого дома № 7 по ул. Гражданская застройщик ООО «Флавий», обманутые дольщики по ул. Урожайная застройщик ООО «Домострой» и др.
В вопросах жилищно-коммунального хозяйства (658 обращений) чаще всего граждане обращались по поводу содействия в капитальном ремонте жилья, ремонте кровли, обратить внимание на плохое состояние внешнего благоустройства (75)- 11,3%, дворового освещения, уборки общественных мест и вывоза мусора, по оплате жилья и коммунальных услуг (102) – 15,5%, одна из самых больных тем, затронутая в письмах, это неудовлетворительная работа управляющих компаний (вопросы ремонта и содержания жилищного фонда). Часто данные обращения поступают от жильцов тех домов, где взаимодействие управляющей компании, обслуживающей многоквартирный дом, и собственников жилья находится а низком уровне(не проводятся собрания для решения указанных проблем, для определения необходимых видов работ в счет текущего ремонта ,отсутствие взаимопонимания между жильцами, нарушения правил проживания в многоквартирном доме и т.д.). Немало поступило вопросов по увеличению тарифов и некорректному начислению управляющими компаниями платы на жилищно-коммунальное услуги, при этом авторы обращали внимание на несоответствие цен и качества предоставляемых услуг (водоснабжение, электроснабжение, отопление).

На 26%  (2011 г. – 413, 2012 г. - 561) увеличилось количество обращений граждан  по вопросам землеустройства. Горожане обращались по вопросам закрепления земельных участков в собственность – 155 (27,6%), продление срока аренды земельных участков – 54 (9,6%), выделение земельных участков в том числе для многодетных семей  - 165 (29,4%).

В 2,2 раза увеличилось количество вопросов государства, общества и политики (104 против 45) из них 69 – 66,3% уведомлений о проведении публичных мероприятий (пикетов, митингов).

Увеличилось количество обращений по вопросам образования в 1,5 раза (2011 г.- 45, 2011 г. - 64). Сохраняется поступление обращений граждан, касающихся вопросов предоставления мест в детских садах - (22 обращений – 34%), 

На 16% снизилось  количество обращений по вопросам торговли  (2011 г.- 57, 2012 г. - 49), вопросы здравоохранения – снижение в 1,7 раза (было 12, стало 7).

Анализ обращений по результатам рассмотрения показал, что положительное решение принято по 405 обращениям (15,9% от общего количества рассмотренных обращений); разъяснительные ответы даны на 1800 обращения (70,6% от общего количества рассмотренных обращений). В процентном соотношении по сравнению с прошлым годом статистика изменилась не значительно.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось количество обращений, поступивших в администрацию города из вышестоящих организаций в 1,7% раза  (2011 г. - 232, 2012 г. - 511) и составило 20% от общего числа поступивших письменных обращений; через Администрацию Главы Чувашской Республики поступило – 382 - 15% обращений, через Госдуму РФ- 11 обращений 0,43; через Госсовет ЧР – 71-2,7,% обращений, из прокуратуры -89 – 3,5%, через Министерства ЧР-  50 – 2%, ЧГСД – 338 – 13,2%.
Наблюдается увеличение количество повторных обращений граждан на 3,7% (2011 г. – 122, 2012 г. – 152), а это 5,9% от общего количества поступивших обращений. Наиболее часто обращались:

Коллективное обращение жителей дома № 68 по пр. Тракторостроителей. (Елакова О.Г.) – 13 обращений о законности строительства около жилого дома № 68 по пр. Тракторостроителей.

Сухова Е.В. – 6 обращений о вырубке и обрезке деревьев в городе.

Коллективное обращение (Синкевич Г.А.) – 6 обращений обманутые дольщики ООО АН «Честр».

Коллективное обращение от жителей дома № 1 по ул. Э.М. Юрьева (Кожевникова О.С.) – 5 обращений по вопросу отсутствия подъездной дороги к дому.

За отчетный период на 10,7%  увеличилось количество коллективных обращений (2011 г. – 240, 2012 г. – 269). Преимущественно коллективные обращения жителей посвящены капитальному ремонту домов – 67 обращений, оплаты за жилищно-коммунальные услуги 102, пикеты, митинги 69, выделение земельных участков – 165  и др.
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В практику работы прочно вошли регулярные приемы граждан по личным вопросам главой администрации города (39), его заместителями и руководителями структурных подразделений (136). На личном приеме руководством администрации оказано содействие в реализации законных прав граждан и предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения. Всего в ходе личного приема в структурных подразделениях было принято 557 человек (в данной категории большая часть обращений были вопросы опекунства и попечительства - 405-72,7%). Непосредственно работниками ОП принято 2859 человек.

Из приведенных данных следует, что обращаясь устно, граждане нуждались чаще всего в квалифицированном разъяснении действующего законодательства и способов его применения. По вопросам, требующим проверки, дополнительного рассмотрения, конкретных действий население обращалось с письменными заявлениями.

В первом квартале 2012 г. согласно графику, были проведены 3 «прямые линии».

19.01.2012  заместитель главы администрации по экономическому развитию и финансам Семенов М.Л.;

02.02.2012 Главы районных администраций (Бирюков О.Б., Филиппов В.И., Петров А.Н.)

15.03.2012 Глава администрации города Чебоксары Ладыков А.О.

В ходе которых на более половины обращений звонившие получили разъяснения незамедлительно, остальные в последующем отработаны. Проведение «Прямых линий» свидетельствует о популярности данного канала связи власти с населением, эффективности принимаемых мер по поступившим обращением.

За отчетный период в ходе проведения Единого информационного дня горожане имели возможность задать интересующий вопрос представителям органов власти и самоуправления. В адрес администрации города поступило 76 вопросов. Все критические замечания и обращения, высказанные в ходе Единого информационного дня, обобщены и направлены на рассмотрение в структурные подразделения администрации города и районов, подготавливался план мероприятий по реализации обращений граждан, высказанных на информационном дне. По итогам его выполнения информация доводилась до трудовых коллективов, где были заданы вопросы и предложения.

Все шире используется электронная почта. Для повышения оперативности и эффективности работы с заявлениями граждан, в целях расширения границ диалога власти с населением на сайте администрации города является «Гостевая книга», обеспечивающий свободное обсуждение гражданами различных проблем. В первом квартале этой возможностью воспользовались 125 человек, что на 33 обращения ниже, чем в 2011 году (158). Еженедельно на официальном сайте администрации представляется краткий анализ поступивших в адрес главы администрации района письменных и устных обращений граждан.

С целью повышения квалификации и профессионализма в решении вопросов, в соответствии с планом работы ежемесячно проводились учебно-методические совещания с работниками общественных приемных города и районов с участием приглашенных по наиболее злободневным  проблемам. 

Начальник от дела по работе 

с обращениями граждан





Никифорова Г.С.
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