Информация  

об обращениях граждан, поступивших

 в администрацию города Чебоксары

в 3 квартале  2012 г.

В третьем квартале 2012 года в общественную приемную администрации города Чебоксары поступило 2914 обращение граждан, в т.ч.:

· письменных –2710, что на 7,3 %  больше, чем за аналогичный период прошлого года (2524), принято граждан:

· руководством – 204.

Количество письменных обращений
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По территориальной принадлежности наибольшее количество обращений поступило: от жителей Московского района-1048 - 38,6%; Ленинского района-694 – 26,6%; Калининского района поступило-682 – 25,1%, что составляет 89,4% от общего количества поступивших писем, другие 286 – 10,5%. 
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Анализ обращений граждан показал, что авторы в своих письмах затрагивают широкий круг актуальных проблем: вопросы строительства –710 обращений (26,2% от общего количества обращений); вопросы жилищно-коммунального обслуживания – 659 обращений граждан (24,3%); вопросы землеустройства – 571 (21%); жилья – 290 обращений граждан (10,7%); торговли – 94 обращения (3,4%); образования – 73 (2,6%).
Тематика письменных обращений по вопросам
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       Наибольший рост количества обращений отмечался по вопросам транспорта в 2,4 раза - 112  (было 47). Среди писем преобладали обращения по  вопросам работы маршрутного такси (36). Кроме этого горожане обращались с просьбой установить дорожный знак (33).
Увеличение по вопросам жилья на 21,3%  – 290 (было 228). По вопросу улучшения жилищных условий поступило 120 обращений, что составляет 41,3%: граждан традиционно интересовала перспектива дальнейшей реализации жилищных программ предоставления жилья государственного жилищного фонда коммерческого найма и «Обеспечения жильем молодых семей». Жильцов ветхих домов волновали сроки переселения (50) – 17,2%.

Произошло увеличение по вопросам строительства – 710 обращений (было 563). Горожане обращались по вопросу запрета строительства жилых домов  (30); по вопросам перепланировки жилых помещений (246), перевод нежилого помещения в жилое (23) и др.
На 16,4%  увеличилось количество обращений по вопросам образования (2011 г.- 61, 2012 г. - 73). Актуальны обращения граждан, касающихся вопросов предоставления мест в детских садах - (28 обращений – 38,5%),  поступали предложения по открытию православной гимназии, ученики МБОУ «Национального лицея-интерната им. Г.С. Лебедева» просили не закрывать данный лицей-интернат.
На 6% произошло снижение по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (659 обращений, было - 698) чаще всего граждане обращались по вопросу проведения ремонта дорог (60); поступали вопросы по оплате жилья и коммунальных услуг, в том числе по начислению ДПУ (51); вопросы по оказанию содействия в капитальном ремонте жилья (37), ремонте кровли (41), обращали внимание на плохое состояние внешнего благоустройства (74).

В 2,1 раза снизилось количество обращений по финансовым вопросам (было – 23, стало - 11). В основном граждане обращались по вопросу оказания материальной помощи – 8 (36,3%).
На 27,6% снизилось  количество обращений по вопросам торговли  (было- 120, стало - 94), вопросы здравоохранения – снижение в 4,5 раза (было 27, стало 6), вопросы труда и зарплаты – снижение в 1,8 раза (было - 16, стало -9), вопросы социального обеспечения – снижение  в 1,3 раза (было – 28, стало - 22).

На 17,5% снизилось  количество вопросов государства, общества и политики (было 107 стало 91) из них 56 – 61,5% уведомления о проведении публичных мероприятий (пикетов, митингов).

Примерно на уровне прошлого года осталось количество обращений по вопросам землеустройства  (было 570, стало 571). Горожане обращались по вопросам закрепления земельных участков в собственность – 148 (26%), продление срока аренды земельных участков – 82 (14,3%), выделение земельных участков в том числе для многодетных семей  - 178 (31%).

На уровне прошлого года остались вопросы связи (было – 4, стало - 4); вопросы науки, культуры, информации (было – 37, стало - 36).

Анализ обращений по результатам рассмотрения показал, что положительное решение принято по 434 обращениям (16% от общего количества рассмотренных обращений); разъяснительные ответы даны на 2122 обращения (78,3% от общего количества рассмотренных обращений). В процентном соотношении по сравнению с прошлым годом статистика изменилась не значительно.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года  на 5% снизилось количество обращений, поступивших в администрацию города из вышестоящих организаций (2011 г. - 457, 2012 г. - 435) и составило 16% от общего числа поступивших письменных обращений; через Администрацию Главы Чувашской Республики поступило – 270 – 10% обращений, через Госдуму РФ - 2 обращения; через Госсовет ЧР – 51- 1,8% обращение, из прокуратуры - 112 – 4,1%, через Министерства ЧР-  85 – 3,1%.

Увеличилось количество повторных обращений граждан (2011 г. – 298, 2012 г. – 342). Наиболее часто обращались:

Карпеева Е.И. – 10 обращений по вопросу улучшения жилищных условий.

Орлов В. – 9 обращений о финансово-хозяйственной деятельности ООО УК «Текстильщик».

Шалаева С.А.  – 7 обращений по вопросу сдачи дома по ул. Соляное поз. 3

Чистова А.П. – 7 обращений по вопросу улучшения жилищных условий.

За отчетный период на 5,7%  увеличилось количество коллективных обращений (2011 г. – 344, 2012 г. – 365). Преимущественно коллективные обращения жителей посвящены капитальному ремонту домов – 37 обращений, оплаты за жилищно-коммунальные услуги 51; пикеты, митинги 56; против строительства жилых  домов (против строительства 10-ти этажного жилого дома в районе домов №№ 12/1, 12/2 по ул. Пирогова, против строительства жилых домов в районе ул. Афанасьева и др.) – 30, против строительства магазинов (против строительства магазинов перед ДК Салют, против строительства магазина «Пятерочка» около домов № 71, 73 по пр. Тракторостроителей и др.) – 24; против строительства АЗС по ул. Коллективная, 6 «а» и др.

Соотношение письменных обращений граждан
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В практику работы прочно вошли регулярные приемы граждан по личным вопросам главой администрации города (59), его заместителями (145) и руководителями структурных подразделений. На личном приеме руководством администрации оказано содействие в реализации законных прав граждан и предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения. 

Всего в ходе личного приема в структурных подразделениях было принято 905 человек (в данной категории большая часть обращений были вопросы опекунства и попечительства - 628- 69,3%). Непосредственно работниками ОП принято 3018 человек.

Из приведенных данных следует, что обращаясь устно, граждане нуждались чаще всего в квалифицированном разъяснении действующего законодательства и способов его применения. По вопросам, требующим проверки, дополнительного рассмотрения, конкретных действий население обращалось с письменными заявлениями.

В третьем квартале 2012 г. согласно графику, были проведены 4 «прямые линии».

19.07.2012 г. и.о. начальника управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации г. Чебоксары Порфирьев П.Н.

02.08.2012 Главы районных администраций (Бирюков О.Б., Филиппов В.И., Петров А.Н.);

13.09.2012 глава  администрации города Чебоксары Ладыков А.О.

В ходе которых на более половины обращений звонившие получили разъяснения незамедлительно, остальные в последующем отработаны. Проведение «Прямых линий» свидетельствует о популярности данного канала связи власти с населением, эффективности принимаемых мер по поступившим обращением.

За отчетный период в ходе проведения Единого информационного дня горожане имели возможность задать интересующий вопрос представителям органов власти и самоуправления. В адрес администрации города поступило 96 вопросов. Все критические замечания и обращения, высказанные в ходе Единого информационного дня, обобщены и направлены на рассмотрение в структурные подразделения администрации города и районов, подготавливался план мероприятий по реализации обращений граждан, высказанных на информационном дне. По итогам его выполнения информация доводилась до трудовых коллективов, где были заданы вопросы и предложения.

Все шире используется электронная почта. Для повышения оперативности и эффективности работы с заявлениями граждан, в целях расширения границ диалога власти с населением на сайте администрации города является «Интерактивная приемная», обеспечивающая свободное обсуждение гражданами различных проблем. В третьем квартале этой возможностью воспользовались 137 человек, также граждане непосредственно направляли свои обращения по электронной почете в отдел по работе с обращениями граждан - 33. 

С целью повышения квалификации и профессионализма в решении вопросов, в соответствии с планом работы ежемесячно проводились учебно-методические совещания с работниками общественных приемных города и районов с участием приглашенных по наиболее злободневным  проблемам. 

Начальник отдела по работе 

с обращениями граждан





Никифорова Г.С.
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О поступлении обращений по месту проживания
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